



Kereskedők lesznek



Nagy László felvétele

Hogy mi mindent kell tudnia a jó kereskedőnek, azt jórészt elméletben már megtanulták a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Iskola második- és harmadéves diákjai. Más azonban a pult mögött, szemtől szembe állni a vásárlóval vagy kezelni a pénztárgépet. Hogy a gyakorlatban is jártasságot szerezzenek a tanulók, máris beleköstölnek az eladók, a pénztárosok munkájába. A tarjáni 10. számú ABC modern oktatási termében és a 146. számú ABC-ben huszonéves leendő kereskedő készül hivatására.

KITÜNTETETT VASUTASOK

A MÁV Vezérigazgatóságán, Budapesten, nyugdíjba vonulások alkalmából vasutasokat tüntettek ki. Vezérigazgatói dícséretet kapott Kiss Ferenc, a szegedi igazgatóság ügyintézője és Balta Lajosné, a szegedi épület- és hídfenntartó főnökség dolgozója is.

ELŐADÁSSOROZAT KARBANTARTÁSI KÉRDÉSEKRŐL

A Gépipari Tudományos Egyesület szegedi szervezetének üzemfenntartó és karbantartó szakbizottsága ma, pénteken reggel 8-tól előadássorozatot rendez a Technika Házában. A résztvevők három előadást hallgathatnak meg karbantartási, üzemfenntartási kérdésekről.

FÜLEMELIK A NYUGDIJASOK ÉLETBIZTOSÍTÁSI ÖSSZEGÉT

Fülemelik január 1-től a nyugdíjasok életbiztosítási összegét — jelentették be csütörtökön az Állami Biztosítónál. A CSEB keretében kifizetett összegeket a biztosítási formáktól függően emeli majd az intézet. Elsősorban azokra gondoltak, akik a korábbi, alacsonyabb módosított CSEB-formák valamelyikének tagjai, s ezért — mivel már régebben mentek nyugdíjba — nem volt lehetőségük átlépni a nagyobb szolgáltatást nyújtó CSEB-be. A havi 20 forintos CSEB-nél 4500 forintról 8 ezerre emelkedik az életbiztosítási összeg. A korszerűbb, a havi 80 forintos CSEB-nél viszont kisebb mértékű az emelés — bár ennél is több mint tíz százalékos —, hiszen ez a biztosítási forma már eleve lényegesen nagyobb szolgáltatást tartalmaz. (MTI)

Kisvendéglő

A harmadosztályú kisvendéglő mellékutcában van. Úgy első blikkre nincs különös ismertetőjegye. Szűkös körülmények közt üzemel, szinte tenyérnyi helyen. Mintha minden összefogott volna az ellen, hogy itt elfogadható munkát lehessen végezni.

Amikor áruszállító kocsik érkeznek, szinte teljes szélességében eltorlaszolja a keskeny utcát. Az árut az asztalok közt vonszolják be. Centiméternyire húzzák el a sörös-, borosrekeszeket az asztaloknál ülő vendégektől. Nyáron még csak hagyján, télen azonban ilyenkor huzamosabb időn át nyitva kell tartani az ajtót, jeges légáram hullámszik végig a szűk helyiségen. A raktár szinte nem is nevezhető raktárnak, olyan kicsi. Ezért aztán az áru — az ital — egy részét az eladótérben kell tárolni. Rekeszszalagok tornyosulnak az asztalok mellett, a falszögletben. A rekeszekben sörös-, boros-, üdítőitalosüvegek, vagy éppen üres flaskskák, mért azokat sincs addig hol tárolni, míg meg nem érkeznek, akikre az elszállítás bízta.

Ezek után el lehet képzelni a konyhát. Minduntalan egymásnak ütköznek a szakácsok konyhalányok a kis helyen. A levegő itt hamar megsűrűsödik, a hőmérő meg nem egyszer felmondja a szolgálatot: már nincs rajta olyan felsőbb érték, amely az itt uralkodó Celsius-fokot felelhetné.

Télen is muszáj nyitva tartani ajtókat, ablakokat. Ilyenkor van az hogy a dolgozó homlokáról patakszik a víz a háta meg közben meggémberedik a beáramló hidegtől. Nyáron

Amikor beköszönt a kánikula, olyan itt, akár a gőzfürdőben. Annyi a különbség, hogy a gőzfürdőben nem kell — kötelező jelleggel — előírt ruházatot viselni, hajat kendővel lefogni, kötényt kötni. De nem kell sütni, főzni, forró gőzben állni, ételt kiadagolni pincéreknek, ajtónyílásnál várakozó, ételhordós magánosoknak se.

Ennyi — és még sok más, fel nem sorolt — „objektív körülmény” nagyjából már nem csupán indokolná, a tán még mentené is az esetleges kudarcot. A kisvendéglő azonban rácsófol a hiedelmekre — és hadd tegyük még hozzá: a gyakori tehetetlenségből kisariadó balfogásokra — a kisvendéglőnek ugyanis mindeme hátráltató tényezők ellenére jó, sőt igen jó híre van városrészerte.

Hogy mi ennek az oka? A válasz viszonylag egyszerű: a szűkös körülmények között is nagy itt a „beruházási kedv”: már ami a szakmaszeretetet, a hozzáértést illeti. Emberséggel, kedvességgel, odafigyeléssel próbálják pótolni azt, ami az anvagi eszközökből, lehetőségekből hiányzik. S lám, kiderül, mi minden pótolható így...

Ha Krúdy élne biztos ellátogatna ide néha, már csak a hangulat kedvéért is, amely a régi kisvendéglők családi atmoszfériáját idézi. A pin-

céretet, itt mindenki keresztneven szólítja: Pali, Irénke, Bandi, Imre. Tudják róluk, ki melyik csapatnak szurkol, de ők is pontosan vannak informálva, melyik vendégnek lehet dicsérni a Honvédot, s kinek nem szabad szidni a Fradit, vagy éppen az Újpestet.

Régóta kialakult a törzsvendégek köre is. Meglehetősen széles a spektrum: a szobafestő szakmunkástól a nyugdíjas korú (legendás híru) balzsáztól egészen az aktív egyetemi tanárig terjednek határai.

Bármennyire hihetetlennek hangzik a nyájas olvasó számára (akit annyi, de annyi inzultus ért már a vendéglátóipar részéről), ám tény: itt néha olyasmit kér a vendégtől a pincér hogy nem tudna-e véletlenül egy példányt szerezni az Ortega y Gassetről megjelent könyvből. Amint hogy azt is számon tartják, hány kisfröccsöt fogyasztott az egzisztencializmus német ágával foglalkozó filozófus. S a beszélgetések során Nyilasit, Töröcsikét, Gujdárt, vagy éppen Mészöly Kálmánt követően időnként felhangzik Heidegger, Kierkegaard neve...

A falak füstösek, a kövezet kissé kopott. A helyiséget mégis átjárja valami hihetetlenül modern és korszerű dolog: az emberi meghittség, ez az értékben milliós nagyságrendű hiánycikk, mely néha fontosabb tud lenni, mint a beton, a márvány, a légkondicionálás, s hiányában a sok pénzbe kerülő dolgok is kiüresednek.

Papp Zoltán

További olvadás

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős idő, főként az északi és keleti megyékben többfelé esővel, záporosóval. Általában élénk, időnként erős, az északi megyékben néhányszor viharos lökésekkel kísért nyugati szél. További olvadás. A várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma: plusz 3, plusz 8° között.

SCI-FI NAP

A NOVEMBER 7. MŰVELŐDÉSI HÁZBAN

A November 7. Művelődési Házban, a Galaktika klub rendezésében holnap, szombaton délután 2-től este 8-ig nyílt sci-fi nap lesz. A programban rövidfilmek vetítenek, vetélkedőt rendeznek, majd bemutatják a Stalker című kétrészes szovjet tudományos-fantasztikus filmet.

Nézőpontok

Feleség: „Akárhányszor meglátasz egy csinos lányt, elfelejted, hogy nő vagy.”

Férj: „fordítva, mindig akkor jut eszembe!”

HENGERMŰVET AVAITAK

Több százezer tonna évi teljesítményű hideghengerművet avattak a KNDK-ban, a Kim Csaek Vas-és Acél-műben. Az új üzemszám a Koreai NDK Munkapártja VI. kongresszusának tiszteletére határidő előtt felépült üzemek egyik legjelentősebbike.

Gyász-közlemények

anyós, nagymama, dédmama, testvér és rokon,

ÖZV. VECSENYES VINCENE

Tanács Rozália

(volt ruzsai lakos) dec. 8-án 85 éves korában, hosszú betegség után elhunyt. Temetése december 15-én de 11 órakor lesz az Alsóvárosi temető kápolnájából. Minden külön értesítés helyett. A gyászoló család, Ruzsa és Pusztamérges. 10 576

Tudatjuk mindazokkal, akik ismerték és szerették, hogy

KOVÁCS HEGEDŰS JÓZSEF

bücsüztatása dec. 15-én 15 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család. 10 573

Közönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, a ház lakóinak, akik felejtetetlen halottunk.

VECSENYES ANTALNE

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fáj-

HANGVERSENY

A Bojtorján-együttes és a Pilgrims Bluegrass Band hangversenyt rendezi meg a DELEP ifjúsági klubja ma, pénteken este 7 órakor az Ady téri egyetemi épület Auditórium Maximumában.

KARÁCSONYI TÁRLAT

A Bartók Béla Művelődési Központ emeleti termében a tavalyi évhez hasonlóan most is megrendezik a szegedi képzőművészek karácsonyi tárlatát. A kiállítást ma, pénteken délután 5 órakor nyitja meg Cs. Pataj Mihály festőművész, tanszékvezető főiskolai tanár. A tárlat december 31-ig lesz nyitva.

NYUGDIJBA VONULOK KÖSZÖNTÉSE

Negyven, most nyugdíjba vonuló vendéglátós dolgozót köszöntöttek ünnepélyesen szerdán, a Hági étteremben rendezett ünnepségen. Dr. Gulyás Árpád, a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat igazgatóhelyettese mondott beszédet, majd jutalmakat adott át. Tasi Jánosné, a vállalati szb szervező titkára a szakszervezet köszönetét tolmácsolta a megjelenteknek.

IDŐS EMBEREK VENDÉGSÉGBEN

A Hazafias Népfőnt I/A és B körzeti bizottsága, Vöröskereszt-szervezete és a Belvárosi I/A és B pártalap-szervezet filmvetítéssel, ajándékkal kedveskedett a Belvárosban élő idős embereknek. A Fáklya mozi November 7. szocialista brigádja levetítette a Noszty fiú esete Tóth Marival című filmet a Victor Hugo utcai helyiségbe meghívott vendégeknek.

dalmunkát enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 10 564

Közönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, akik felejtetetlen halottunk.

KUKK ISTVAN

temetésén megjelentek, részvétükkel és virágaikkal mély fáj-dalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 10 569

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak és lakótársaknak, továbbá a Dél-alföldi Pincégazdaság Belsőosztályának az Autóker dolgozóinak, akik felejtetetlen edesanyám, feleség és leány.

LIPTAY JÓZSEFNE

Czintos Irén-t utolsó útjára elkisértek, jelenlétükkel és virágaikkal fáj-dalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család. 10 579

Szomorú szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen edesapa, nagyapa, dédapa, testvér és rokon,

ID. MASA JÁNOS

életének 89. évében, hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése dec. 13-án 13 órakor lesz a domaszéki temető ravatalozójából. Minden külön értesítés helyett. A gyászoló család. 10 580

Uj, IBUSZ-utak

Az IBUSZ továbbra is meg-határozó szerepet játszik hazánk idegenforgalmának alakulásában — jelezte csütörtöki sajtótájékoztatóján Németi József vezérigazgató a Fészek klubban. Az idén a beutazó forgalomnak 54, a kiutazásoknak pedig 57 százalékat szervezték az IBUSZ utazási irodái. Különösképpen sok vendég látogatott Magyarországra az NSZK-ból, Ausztriából, a szocialista országok közül pedig a Szovjetunióból.

Az elmúlt évhez képest 28 százalékkal emelkedett az IBUSZ konvertibilis valuta-bevétele — elsősorban a programbővítéseknek, és a rendezvényekkel összekapcsolt turizmus fejlesztésének köszönhetően.

A jövő évi tervekről, programokról szólva az IBUSZ

vezérigazgatója elmondta, hogy a vállalat tovább növeli belföldi üdülési választékát, ugyanakkor szélesíti az árengedmények és kedvezmények körét, ezzel is segítve elsősorban a családok és nyugdíjasok kikapcsolódását, pihenését. A nyaralási lehetőségek számos új külföldi úttal is bővülnek, több mint ötezer csoportos túrát terveznek 1981-re. Így egyebek között a nyáron már Ciprusra és Kubába is ellátogathatnak az IBUSZ szervezésében a magyar turisták. Ezekon kívül még jó néhány egzotikus tájakra vívó utat, gazdag programot tartalmazó körutazást ajánlanak az IBUSZ programfüzetei, például a kilencnapos Indonézia—Singapur—Thaiföld-útvonalat, a vietnami üdülést.

Pénzbüntetések a Harót-ügyben

Miután a vádlott, Harót János, valamint védője és az ügyész is — tudomásul vette a pesti központi kerületi bíróságon csütörtökön hozott ítéletet, az nyomban jogerőssé vált: 18 ezer forint pénzbüntetésre ítélték az FTC volt ügyvezető elnökét, aki a devizagazdálkodási jogszabályok megsértésének büntette miatt, illetve magánokirat-hamisításra felbújtásként került a vádlottak padjára. Az ügyben másodrendű vádlott Fehér Katalin, a Volga Szállóban működő Intertourist-bolt helyettes vezetője 5 ezer, Havasi Mihály, az FTC labdarúgó-szakosztályának technikai vezetője pedig harmadrendű vádlottként 7200 forint pénzbüntetést kapott.

Harót János több esetben tiltott módon különféle külföldi fizetőeszközöket vásárolt, s ezért más személyek nevében nagyobb értékben elektroakusztikai cikkeket vett az Intertouristnál. Folytatólagosan követte el cselekményeit, s ebben vádlott-társai segítettek.

A bíróság elkobozta az illegálisan szerzett és Harót-nál felfoglalt devizát, továbbá a három vádlottat egyetemlegesen kötelezte 30 ezer forint, elkobzás alá eső egyenértékű megfizetésére. Fehér Katalin és Havasi Mihály ítélete — amellyel kapcsolatban az ügyész három napon belül nyilatkozik — még nem jogerős.

NYUGDIJASOK TALÁLKOZÓJA A VOLÁNNAL

Volt buszvezetők, jegyzelők, menetirányítók — a szegedi Volán személyforgalmi üzemegységének nyugdíjasai — találkoztak a vállalat központjában rendezett ünnepségen. A vendégeket a József Attila Tudományegyetem együttese erdélyi, felsőtiszai és dél-alföldi népdalokkal, táncokkal szórakoztatta, majd Balogh Imre, az üzemegység igazgatója tájékoztatta a nyugdíjasokat a vállalat és a személyforgalom fejlődéséről, eredményeiről és gondjairól.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt

Szeged városi Bizottságának napilapja.

Főszerkesztő: F. Nagy István — Főszerkesztő-helyettes: Sz. Simon István — Kiadja a Csongrád megyei Lapkiadó Vállalat. Felelős kiadó: Kovács László — Szerkesztőség és kiadóvállalat: Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház, 6740 — Telefon: 12-633 — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 28. — 6720. Igazgató: Dobó József — Terjeszti a Magyar Posta. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 30 forint. — Index: 25 033 — ISSN: 0133-025 x